

# Diario de Valencia

Año XV

Oficinas: Trinquete Caballeros, 14

Sábado 25 Julio de 1925

Teléfono 681—Apartado 122

Núm. 4.848

## El Patrono y su obra

El defensor de la nación española, el maestro, el Patrono de nuestra Patria, es el Apóstol Santiago, cuya fiesta celebramos hoy. Volvamos en este día los ojos y el corazón al hijo mayor del Zebedeo, al discípulo predilecto y querido de Jesús, al testigo presencial de los misterios de gloria y de dolor de Jesucristo.

España fué instruida en la verdadera fe por San Jaime antes que por algún otro, y en la asignación que del mundo hicieron los Apóstoles, tocó a Santiago esta amada Patria. En Zaragoza fundó su primera capilla, y mereció la visita corporal de la Virgen, que le deja en prenda de amor su imagen sobre memorable Pilar. Por él fueron instituidas las siete primeras Sedes episcopales y nombrados los primeros Obispos; Patrono nuestro, aquí escogió su sepultura; misteriosa navecilla condujo desde Jerusalén a Compostela sus restos, y allí los ha guardado veinte siglos la piedad española, y allí los ha visitado en continuas peregrinaciones todo el mundo, haciendo su tumba de Galicia poco menos célebre que lo es en Roma la de San Pedro y San Pablo. En nuestras batallas de reconquista nunca nos faltaron señales de su protección. Santiago y España: he aquí dos nombres que se corresponden y completan.

Bien ha hecho el arte cristiano en presentar como personificada la fe y el valor español en ese simpático jinete, que trae esclavina y conchas de piadoso peregrino, pero a la vez, armas ofensivas y defensivas de valiente caballero. Eso ha sido siempre España: un apóstol armado, un soldado apóstol, como su excelso protector y Patrono.

Con la sangre de sus mártires estableció España la fe católica; con las armas de sus guerreros la defendió contra sus implacables enemigos. Todo el edificio de nuestra grandeza nacional, de nuestro emporio político y religioso, descansa sobre la predicación evangélica de San Jaime, nuestro Padre en el Señor y al que somos deudores del colosal poder, del legendario valor, de la sin igual piedad y noble hidalguía del pueblo español.

Cuando la ola del paganismo amenazó destruir la obra de Cristo en España, San Jaime es invocado por los primeros cristianos por el evangelizador. Con la protección del Santo Apóstol vencen a la infidelidad: Marta, en Astorga; Luciano, en Vich; Vicente, en Valencia; Fructuoso, en Tarragona; Acisclo y Victoria, en Córdoba; Justa y Rufina, en Sevilla, e innumerables mártires, en Zaragoza.

Este Apóstol sostuvo en 713, después de la traición y del desastre del Guadalete, el valor, la energía, la serenidad y el arrojo de los españoles en defensa de la Religión y de la Patria; siete siglos duró la Reconquista, lucha encarnizada, guerra sin ejemplo (hasta entonces), en los anales de la Historia, que llenó de admiración a los siglos y de pasmo a las naciones todas; hermosa vía láctea de triunfos por proezas, de dolores y de alegrías, que comenzando en los riscos de Asturias, vino a concluir en Granada con el triunfo del glorioso pendón de Castilla, bizarramente tremolado por los Reyes Católicos; palmo a palmo tuvieron que ganar el terreno a los moros aquellos héroes, patrocinados por Santiago. El libro de oro de la inmortalidad conservará los nombres de Clavijo y Mérida, de Simancas y las Navas, de Tarifa y el Satalo. Figuras colosales serán siempre las del Cid, Alfonsos, Fernandos y Jaimes, que atribuyendo a la protección visible de su Patrono sus victorias, le invocaron en sus batallas. ¡Qué grande la obra de Santiago! ¡Cuánta gloria!

La Providencia hizo a nuestra Patria el regalo del Nuevo Mundo, un premio de su fe, enseñada por el Apóstol, y la exuberancia de Sanpuntos, de sabios, de artistas, de guerreros, que, cual joyas de inmenso valor, adornaron como rica perla la corona de España, la hizo tan grande, que no la podía abarcar el mundo conocido.

«Cuando se movía España, la tierra temblaba», según el proverbio antiguo. «Terror del imperio» apellidaron los romanos a los descendientes de Sagunto y de Numancia. Al ceñirse la espada un caballero español, besaba la cruz y el filo, jurando defender la Patria y la fe que nos predicó San Jaime, y contra la cual resultaron inútiles la espada del pagano, el alfanje del moro, el sofisma del protestante, las garras del tigre africano, la soberbia de las águilas imperiales, los gritos de la anarquía y los planes del sindicalismo.

La revolución moderna quiso apartarnos de Dios, haciendo imposible la vida social; pero ahora, como siempre, el Patrono San Jaime ha mirado por su obra, España. «Santiago cierra España» era el grito y la señal de acometer al enemigo. «Viva Santiago, nuestro Patrono, y viva España, su obra», digamos nosotros; y ya que ninguna otra nación tiene el privilegio de que el Apóstol que la adoctrinó en la fe haya querido personalmente intervenir tantas veces en el curso de su historia para ayudarla en su conservación, agradezcamos a nuestro Patrono su obra y al mismo tiempo imitemos a aquellos españoles que llevaban en el alma la fe que sostiene y vigoriza, en las manos el hierro que defiende y salva, según San Bernardo de Claraval quería ver dispuestos a sus cruzados, «sintus fidei, foris ferro».

V. Marco Garín, Párroco.

## A la vanguardia

De Valencia, la cuna del arte por excelencia, había desaparecido por mor de las algaradas revolucionarias, con o sin razón, la mayoría de las especialidades industriales, entre ellas la de ebanistería. Fama adquirida a fuerza de talento e inspiración, se derrumbó con estrépito, con dolor del trabajo regional. Pasan los años, y el recuerdo de aquella luctuosa época todavía gravita sobre nuestros cerebros. La ebanistería continuaba adormecida, envueltada, y los estilos que tanto se nos habían grabado en la retina, se han difuminado en el azul.

Hoy renace con pujanza, envolviendo el pasado, venciendo nuevamente como antaño, destacándose de entre las numerosas especialidades que surgen en nuestra industrial Valencia, con orgullo nacional.

Prueba de ello son los suntuosos almacenes que don Vicente Tamarit Molina posee en la calle de Garrigues, edificio de Olympia, que ocupan totalmente el salón desde la calle de San Vicente a la de Gracia, y que por la parte recayente a la de Garrigues, por unas monumentales lunas, el público podrá ver la exposición que durante la feria expone tan probo industrial. Poco tiempo hace, ocupaba escasamente unas habitaciones de la ciudad fina, y hoy se ve en la precisión de extenderse, porque su desenvolvimiento lo exige. Y así lo ha hecho.

No sabemos qué admirar más: si los muebles dedicados a muy altos señores o a la gente democrática, modesta. Lo único que podemos asegurar, sin eufemismos, es que todos están construidos sólidamente y se ciñen al estilo de la época en que el industrial se inspiró.

Don Vicente Tamarit Molina está siendo objeto de las más altas distinciones, por ser el paladín del resurgimiento de la ebanistería dentro de los moleds del arte. Sus esfuerzos se ven correspondidos por la atención que le dedican los forasteros. Todo se lo merece aquel que por el enaltecimiento de una industria realiza con orgullo los timbres de su apellido, y el señor Tamarit ha elevado el suyo a la cumbre por su propio esfuerzo. Valencia se lo agradece; la Patria se lo considera. El extranjero le admira. Nosotros le felicitamos.

## LA FERIA DE JULIO



DON LUIS ALEXANDRE, ganador de la copa de Don Alfonso, y el Sr. Ortega haciendo un buen tiro

## Valencia retrospectiva Las primeras corridas de feria



Primer cartel de las corridas de Feria en 1871

En beneficio del santo Hospital venían celebrándose corridas de toros por los más afamados diestros y ganado más bravo, en este mes, por San Jaime y Santa Ana, con gran atracción de forasteros. Sólo hemos de dar unos detalles de las corridas celebradas en la primera feria de Julio, en los días 23, 24 y 25, y extraordinaria del 26.

He aquí un resumen del cartel:

**Cuadrillas**  
Espada: Antonio Carmona, El Gordito, de Sevilla. Sobresaliente de espada, José Negrán, de Sevilla.  
Picadores: Antonio Puerto, de Utrera; Onofre Alvarez, de Córdoba; José Gómez, Canales, de Puerto de Santa María.  
Banderilleros: Vicente Méndez, El Pescador, de Madrid; José Campos, Pollo, de Algeciras; Nicolás Barco, de Chiclana; José Negrán, de Sevilla.  
Puntillero: José Díaz, Mosca, de Cádiz.  
Espada: Francisco Arjona Reyes, hijo del maestro Cúchares.  
Picadores: José Calderón, de Alcalá de Guadaíra; Juan Trigo, de Sevilla.  
Banderilleros: Mariano Antón, de Madrid; Victoriano Alcón, de Madrid; Julián Sánchez, de Sevilla.  
Puntillero: Manuel Benavente.  
Ajustado independientemente el picador Domingo Granda (a) Francés.

**Ganado**  
12 toros del Duque de Veragua.  
8 toros del Colmenar Viejo (de Puente López).  
4 toros del Colmenar (de Narbonne).

**Preparativos**  
Para conmemorar esta fecha de la primera feria, en la Plaza se hicieron



El cartel de las corridas de toros de este año

nuevas mantillas para las mujillas y trajes para parrandas, tapas y platos de cuerda; se reformaron o reforzaron las pizas y el servicio todo. Las moñas y banderillas de lujo fueron confeccionadas y regaladas por las señoras de la alta sociedad valenciana.

Se dispuso que las corridas empezaran a las cuatro, en vez de las tres y media, que anunciaban los carteles.

**Reseña de las corridas**

Hechos leído las reseñas que se publicaron en «El Diario Mercantil» por su crítico taurino J. E. V. (Villamarez) El registro va de queja de que los toreros de «ahorita» olvidan las reglas de la tauromaquia. «Hemos presenciado corridas de toros jugadas por diestros que jamás se apartaban de las buenas reglas del toro, pero aquello ya pasó».

En la segunda corrida El Gordito quedó mejor en la dirección que en la corrida anterior, en la muerte de sus toros nada hizo notable.

Arjona cada vez lo hace peor; ni inside el terreno, ni se cuadró, ni arranca cual le vimos el primer año.

En la corrida extraordinaria se lidiaron toros de Narbona y Veragua. También fué mala. Los únicos que agradaron fueron Carmona y el picador Francés.

**Caballos muertos**  
Corrida del 23, mataron 23 caballos.  
Corrida del 24, 16 caballos,  
Corrida del 25, 5,  
Corrida del 26, 2.

**La cabeza del quinto toro**  
El diestro Gordito mandó cortar la cabeza del quinto toro lidiado el primer día, de la ganadería de don Manuel García Puente López, y se la llevó a Sevilla para diseccionarla y colocarla al lado de otras que poseía,

dos. Sobresalen, por su finura, los negros.

La corrida de Alipio Pérez es dicha y desigual. Los seis son negros. Tampoco la corrida de Veragua es pareja; pero hay ejemplares muy hermosos. A la salida de las jaulas, un jabornero dió tales muestras de bravura, que el público ovacionó a la ganadería y a su mayoral.

La corrida de Marubé es otra de las bien presentadas. Los bichos son negros, gordos, parejos y grandes, si se tiene en cuenta el origen de la ganadería. También el mayoral fué ovacionado y sabó al tercio para saludar.

Los bichos de don Andrés Sánchez no los vimos, por temor a la «carterilla» de la traca que se iba a quemar y que estaba muy cerca de nosotros.

Eso es lo que resulta del desencajonamiento de anteaer.

Ahora, Dios sobre todo.

**PARA LOS TOROS**  
110 pts. PRISMATICOS  
FLAMARION  
Casa Crumiere

El Concurso de ganados. Impresión del día

Durante la mañana de ayer fué muy visitado este Concurso de ganados, que se celebra en los locales de la Feria Muestrario.

Los jurados calificados han preparado su labor para organizar el acto de la distribución de premios.

Han visitado el Concurso el excelentísimo señor capitán general de la región y el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia. Ambas autoridades han sido recibidas por una comisión de la Junta provincial de ganaderos, con su presidente señor conde de Montornés, los que acompañaron a tan dignas autoridades en su visita, dándoles explicaciones relacionadas con el desarrollo de estos concursos, enseñándoles los mejores ejemplares, tanto caballeros como vacunos presentados, manifestando a su vez los orígenes de los mismos y la importancia que tienen en el desarrollo y mejora de la ganadería valenciana.

Hoy, día 25, y a las doce, se verificará el acto de distribución de los premios, que será presenciado por las autoridades, terminando así este importante Concurso.

Se permitirá la entrada gratuita al público que desee presenciar el acto de la distribución de premios.

**Tiro de pichón**  
Los 79 tiradores que tomaron parte el primer día, siguieron ayer hasta terminar su poule de 12 pichones, matando todos con acierto y siendo numerosos los pájaros que murieron, con su correspondiente ovación. Así mueren los valientes, y los palomos valientes fueron muchos; pero no escapaban al plomo.

Sigue en segunda página.

## Plaza de Toros

### Concierto. Fletá

Los señores que tengan en cargadas localidades para este concierto deberán pasar a retirarlos por la contaduría del teatro Principal, el domingo 26, de diez a dos de la tarde, y el lunes 27, de cuatro a siete de la tarde y de nueve a once de la noche.

Los encargos de entradas generales deberán retirarse el martes 28, a las horas de costumbre.

**IMPORTANTISIMO:** Confiando la empresa de espectáculos nocturnos de la Plaza de Toros en que el eminente tenor MIGUEL FLETÁ actúe en otro concierto, se ruega a los señores que tengan hechos encargos de localidades para el primero y deseen se les reserven las mismas para el segundo, lo hagan presente en la contaduría del teatro Principal al tiempo de retirarlos.

## Casa Alfaro

Durante la Feria, TERNERA LECHAL. TODOS LOS DIAS.  
Servicio a domicilio. Teléfono 893

## Auto

Europeo, a toda prueba, se vende; precio de verdadera ganga.  
Razón: Martín Mengod, 7 (muebles)

## DE INTERES PARA LOS CULTIVADORES DE ARROZ

Todo cosechero de arroz que quiera cobrar sus cosechas en caso de pedrisco, asegúrese en La Edetana, Sociedad de seguros mutuos contra granizo y piedra, fundada en el año 1851. Se admiten inscripciones hasta el 31 de Julio. Oficinas sociales: Plaza del Poeta Badenes 1. Teléfono 177

## Compañía Trasmediterránea

Invitación para visitar el J. J. SISTER

La Dirección de esta Compañía tiene el honor de poner en conocimiento del público en general que pone a disposición de cuantos lo soliciten, lujosas invitaciones para visitar el hermoso y rápido buque-motor J. J. SISTER (dos hélices y 5 millas de marcha), que practica viajes regularmente entre Valencia y Barcelona. Igualmente se complace en comunicar el haber establecido billetes de ida y vuelta por diez días, con un descuento considerable. El buque podrá visitarse todos los martes, miércoles, viernes y sábados, pudiendo agerarse las invitaciones en la representación de la Compañía, Muelle de Poniente, letra A, Crao. Hijos de José M. Maycas, Libertad, 12, Cabañal.

## Espectáculos

Plaza de Toros...  
Zarzuela y ópera...  
Teatro Principal...  
Teatro de la Reina...  
Teatro de la Unión...  
Teatro de la Esperanza...  
Teatro de la Libertad...  
Teatro de la Paz...  
Teatro de la Justicia...  
Teatro de la Verdad...  
Teatro de la Belleza...  
Teatro de la Fama...  
Teatro de la Gloria...  
Teatro de la Honor...  
Teatro de la Virtud...  
Teatro de la Fe...  
Teatro de la Esperanza...  
Teatro de la Caridad...  
Teatro de la Misericordia...  
Teatro de la Piedad...  
Teatro de la Compasión...  
Teatro de la Misericordia...  
Teatro de la Piedad...  
Teatro de la Compasión...

que las escopetas mandaban bien dirigido. El señor Alexandre, que el primer día fué el único que cerró sin cero, ayer continuó tranquilo, hecho un maestro, llegando al final con un solo cero, por caer el pichón muerto, pero fuera de campo.

Para disputarle el primer premio se clasificó solamente el veterano y excelente tirador señor Bellver; pero al primer pájaro para desempate, escapó a éste y derribado por el señor Alexandre. Se dió el título de vencedor de la copa de S. M. y el título de campeón valenciano.

En esta importante tirada alcanzaron los tres primeros premios los Sres. Alexandre, Bellver y Marco, los cuales fueron felicidadísimos y largamente ovacionados merecidamente, pues el presente año, a pesar de la dureza de los pichones y venticillo, todos se han presentado bien entrenados y matándolo todo.

Finalmente se tiró la copa del presidente de la Sociedad en poule de cinco pichones, quedando vencedores sin cero, y tras el correspondiente desempate, los señores Comas y Alborn.

Como todos los años, el festejo atrajo numeroso público, que, como queda dicho, ovacionó tiros casuales.

Ha sido de notar la ausencia de algunas Sociedades de la región, y el número de inscripciones, si se hubieran presentado se hubiera batido el record de inscripciones no obstante, las tiradas han constituido un éxito para organizadores y tiradores, cuya valía y número aumentó de día en día en nuestra región.

Concierto en los Viveros Hoy sábado, a las diez y media de la noche, la Orquesta Valenciana dará un concierto en estos jardines, con sujeción al siguiente programa:

Primera parte.—«Carnaval romana», obertura, Berlioz; «Minueto» en «La» (primera vez), V. S. Barber; «La boda de Luis Alonso», intermedio, Jiménez.

Segunda parte.—«L'Arlesienne», suite: I) Carrillón, II) Minueto, III) Intermezzo, IV) Farandola, Bizet.

Tercera parte.—«Las golondrinas», pantomina, Usandizaga; «Mandolinata» (a petición), Soller; «Tannhauser», obertura, Wagner.

Como se ve, el programa no puede ser más atrayente, y dados los grandes éxitos alcanzados en los conciertos anteriores, seguramente hoy noche se verán animadísimo nuestros más bellos jardines.

Precio de la entrada, una peseta. El próximo concierto se celebrará el miércoles 29 del actual, con un selecto programa.

Los desfiles El alcalde nos dió ayer cuenta del itinerario que han de seguir los coches en los desfiles, al regreso de la Alameda.

Los coches, al llegar a la plaza de Tetuán, marcharán por detrás de la Glorieta, Llano del Remedio, calle de Colón, Don Juan de Austria, Barcas, Sangre, San Vicente y Paz.

Este año la vuelta es al revés. Los coches pueden entrar en la Alameda hasta las ocho, por el puente del Real, y el regreso se hará por el de la Trinidad.

Otra medida ha adoptado el alcalde, que es de gran interés. Hado las órdenes para que figuren en todos los coches y autos de alquiler las tarifas correspondientes.

Boxeo en la Plaza de Toros Paulino, Ricardo Zamora y Tomás. ¿Alis o el hombre del barco? ¿Ruiz o el tigre del Senegal?

Huelga todo encomio de la veldad del próximo martes en nuestra Plaza de Toros. Exhibición el futuro campeón del mundo, Paulino Uzcudun, con el as de los guardametas, Ricardo Zamora, excelente boxeador, y con Tomás Tomás, campeón nacional de peso medio y vencedor de Ricardo Alis. Es seguro que el amplio circo taurino se abarrotará de público, porque además de este acontecimiento inigualable, se ha echado el resto en la confección del programa. Véase: Campeonato de marcha atlética de España entre Charlot y Meléndez; match de boxeo, cuatro rounds, entre Hurtado y el alicantino Pastor, campeón nacional olímpico; diez rounds de dura pelea entre el madrileño Antonio Ruiz, puño de hierro, campeón de España, rey del K. O., y el púgil de bronce Joe You You, el tigre del Senegal, ex rival de Criqui, ex campeón del mundo; y por último, el valenciano Ricardo Alis, ex challenger del campeonato de Europa, disputará reducida batalla en diez rounds a Herse, el hombre del barco, campeón de Alemania, vencedor del campeón francés Romero y de Sirvain, por K. O., a quien sólo por puntos pudo batir Alis.

Piense usted sinceramente si alguna vez en España dióse tan enorme acontecimiento; piense usted que la ocasión es única, única, y que Paulino es el hombre que habrá de contar por millones los duros y los idolatras, y piense usted que, como todos los valencianos saben que jamás volverán a admirar al futuro campeón del mundo, se

dan mucha prisa a encargarse sus localidades... y el que se descuide... se quedará con tres palmas de narices.

Bailes populares Anoche comenzó la serie de bailes populares, festejo imprescindible en la feria, que cada año obtiene mayor éxito de gente.

En el presente hay la novedad de que el tablao se ha colocado al revés de otros años, y ello constituye un acierto, pues el público que no paga puede ver los bailes desde la bajada del puente del Real, y por ello felicitamos al autor de la innovación.

El cuadro de baile es el que dirige el señor Vicent, y estuvo muy bien presentado, por lo que el numeroso público aplaudió todos los números.

El castillo e an También anoche se quemó el primer castillo de fuegos artificiales de la feria, y estuvo a cargo del pirotécnico de Alcácer Juan Hernández, quien en verdad no estuvo a la altura de las circunstancias.

Ni en las piezas fijas, que fueron muy pocas, ni en los fuegos aéreos, hubo ninguna novedad digna de mención, y constituyó un abuso el disparo de las carcargas de trueno.

En lo que sí estuvo acertado fué en los colores, que resultaron muy limpidos y brillantes.

El público que presencié el disparo del castillo fué numerosísimo, y no abandonaba aquel punto, esperando la traca final, que no hubo.

Progama para hoy A las doce de la mañana, disparo de cuatro tracas, de 800 metros cada una, terminando todas en la plaza de la Reina.

Las tracas están, cada una, a cargo de los pirotécnicos don José García, de Cullera; don Vicente Jericó, de Torrente, don Antonio Gil y don Ramón Arnal, de Valencia.

A las cuatro y media de la tarde, primera corrida de toros, de la ganadería del excelentísimo señor duque de Veragua, de Madrid, con divisa encarnada y blanca. Matadores: Chicuelo, Fortuna y Litrí.

A las cinco y media, gran partido de fútbol en el campo de Mestalla.

A las diez de la noche, bailes populares en la Alameda y concierto en los Viveros, por la Sinfónica valenciana.

Programa para mañana A las cuatro y media de la tarde, segunda corrida de toros, de la ganadería de los señores hijos de Vicente Martínez, de Colmenar Viejo, con divisa morada, por los diestros Chicuelo, Litrí y Niño de la Palma.

A las 5'30 de la tarde, partido de fútbol en el Stadium Valenciano.

A las diez de la noche, bailes populares.

A las doce, castillo por el pirotécnico don Antonio Caballer, de Moncada.

Relojería Jiménez SIEMPRE NOVEDADIS Bajada de San Francisco, número 13

El señor Arzobispo visita una librería religiosa Nuestro excelentísimo Arzobispo tuvo a bien, el martes último, honrar amablemente con su visita la importante y acreditadísima Librería Pontificia de Federico Pustet, establecida, como saben nuestros lectores, en la calle de Trinitarios, número 4, frente al Seminario Conciliar.

El doctor Melo admiró entusiasmado y con detenimiento, durante más de una hora, los esmeradísimo trabajos que esta casa realiza en todo cuanto concierne a encuadernación en general, las diversas y cuidadas ediciones de misales, breviarios, devocionarios, libros de Ascética y Mística, de texto, objetos indicadísimo para regalos, etc.

Aparte esto, una de las cosas que más atrajo la atención de nuestro Prelado fué la reciente edición de «Roma Sacra», colección bellísima y acabada de los principales monumentos artístico-religiosos de la Ciudad Eterna, en fotograbado en colores, todo llevado a la estampa con irreprochable buen gusto y pulcritud, avalorado todo con el retrato y autógrafo de Su Santidad, que lleva en su primera página, constituyendo esto uno de los mejores y más preciados recuerdos del actual Año Santo.

Asimismo reparó complacido nuestro venerable Prelado en el magnífico e inmenso surtido de toda clase de estampas, grabados, postales de motivos bíblicos y religiosos, cuya delicada y extremada ejecución mereció las justas alabanzas del ilustre visitante, quien no pudo menos que hacer un buen acopio de ellos, además de otros varios e importantes encargos.

Felicitamos cariñosamente a tan acreditada librería alemana, y especialmente a su gerente en esta sucursal, nuestro particular amigo don Alfonso Holl, por la inestimable y honrosa distinción que ha merecido de nuestro bondadoso señor Arzobispo.

La Cofradía Valenciana de San Jaime

Señal de los tiempos o de una abulia insensata en nosotros—valencianos, valencianistas y católicos—es este estado en que se encuentra la entidad gloriosa por su historia, patriótica por su origen, espiritual, religiosa, católica por sus fines, que tiene la raigambre tradicional de más firme prestigio con el dulce sabor del recuerdo de nuestra efectividad histórica valenciana maravillosa.

Estamos evocando la Cofradía de San Jaime, la Cofradía de Nuestra Señora de Nuestra Señora Virgen María y San Jaime Apóstol, de la que nos gloriamos en ser humillísimos cofrades.

Cuatro años habían transcurrido desde la entrada en Valencia de las huestes cristianas que mandaba Jaime I, cuando surgía esta Cofradía entre el estamento eclesiástico, que posteriormente se extendió a los estamentos real y militar y que alcanzó tan floreciente vida, que fué la más prestigiosa la más exuberante por sus miles de cofrades, la más influyente en la vida ciudadana, por su importante actividad social aupando espléndidamente a los huérfanos, reduciendo cautivos, costeando los estudios.

Cerca de siete siglos irradiando su fecunda actividad benéfico-social entre los valencianos, que en todos tiempos a honor tenían y como a deber patriótico mantenían la tradición de formar en las listas de la Cofradía de «San Jaimes».

De aquel esplendor queda como una sombra en los pocos cofrades —pero valencianismos— que hoy forman en los tres estamentos eclesiástico, de la nobleza y real o del pueblo, entre hombres y mujeres.

Pero los que un día y otro propugnamos por la restauración del alma valenciana y la vemos tan propia en estas instituciones religiosas y patrióticas, queremos forzar las circunstancias con una propaganda clamorosa y de acción necesaria también para que nuestra madre Valencia se reintegre a su esplendor por la vivificante resurrección de estas entidades confortadoras de nuestra esperanza.

El año 46 del siglo XIII tuvo esta Cofradía de San Jaime por el monarca conquistador su real origen formal. Ninguna Orden militar más antigua, más regia. Para el brazo eclesiástico, ninguna primero ni de mayores privilegios rituales, como atestigua el uso de los cirios verdes para sus actos religiosos. Para el estamento popular, ninguna más patriótica y amparadora, fomentadora de la cultura y creadora de la asistencia social pertinente.

Valencianos católicos, en una armonía de nuestras convicciones íntimas de religiosidad y valencianidad deberíamos propagar nuestra gloriosa Cofradía de San Jaime, y en sus actos de piedad—que a nosotros nos saben a actuaciones valencianistas—anegarnos en dulces evocaciones de opulencias pretéritas y en fuertes esperanzas de santas realidades futuras, por Dios y por Valencia, por nuestra santificación y por nuestra recontinuación histórica.

Clero, nobleza, pueblo valencianos, ante los cirios verdes de nuestro altar de la Cofradía de «San Jaime» en la Catedral, roguemos hoy por la «santificación» y por la «patriotificación» de Valencia, alistados en nuestra más antigua y más prestigiosa Asociación religiosa que fundara Jaime I.

J. M. Bayarri

Traslado de los restos de Clemente Lamuela



Don José Clemente Lamuela

Día de júbilo espiritual fué el de ayer para la familia periodística.

Acto de imponente grandeza, por lo mismo que la sencillez y el verdadero cariño lo rodearon, fué el llevado a la práctica por la Asociación de la Prensa Valenciana, al trasladar los restos mortales del que fué su presidente don José Clemente Lamuela, desde el nicho del Cementerio general donde yacían, al hermoso panteón propiedad de dicha Asociación, inaugurado este año.

A las once de la mañana, en la humilde capilla del Cementerio se alzó un modesto túmulo. Pocos minutos después, encerrados en caja nueva, se colocaron sobre aquel túmulo los restos de Clemente, traídos a hombros por varios periodistas que fueron sus compañeros de redacción.

Seguidamente se rezó una Misa y el santo Rosario con la asistencia de las hermanas del señor Clemente Lamuela, la viuda de un periodista fallecido hace pocos meses y hasta una veintena de socios de la Prensa.

Previo un responso, que rezó el virtuoso Capellán del Cementerio, don Vicente Gómez García, quien también había dicho la Misa, a hombres de periodistas fueron llevados nuevamente los restos mortales del señor Clemente hasta su definitiva morada y depositados en un amplio nicho de ella, situado en el centro de la cripta.

A eso se redujo el acto realizado ayer por los periodistas valencianos, de sencillez evangélica, es cierto, pero verdaderamente trascendental, porque demuestra que los que se dedican a la dura e ingrata tarea del periodismo no están ya tan desamparados como antes, sino que, en la vida y en la muerte, hay una Asociación que los defiende y ampara.

El ilustrísimo señor don José Clemente Lamuela fué abogado de este ilustre Colegio, diputado provincial y redactor jefe de «La Correspondencia de Valencia». Pero como consagró casi toda su vida y energías al periodismo, murió pobre, y cuando llegó el momento de enterrarle no hubo dinero para otra cosa que para adquirir un nicho a temporalidad.

Transcurrieron los cinco años, y como el alquiler no fué renovado, por falta de medios de su familia se vieron en inminente peligro de ser arrojados a la fosa común los restos de Clemente Lamuela.

Mas como en Valencia existía una Asociación de periodistas, de la que él había sido presidente, ésta no consintió tal vergüenza, renovó el alquiler del nicho por un año, pidió al Ayuntamiento terreno para construir un panteón decoroso, y después de sufrir vicisitudes durante dos años más, inauguró su casa para periodistas muertos el 11 de Marzo del corriente año, donde yando en ella el cadáver de don César Calvo.

Esa es la historia del panteón de periodistas valencianos y ese el motivo del padoso acto de ayer, realizado por la Asociación de la Prensa Valenciana.

¡Que Dios dé su santa gloria a cuantos periodistas cobije la cripta del panteón de la Prensa Valenciana!

Las peluquerías y barberías abiertas los domingos feriados La Unión Patronal de Peluqueros Barberos, pone en conocimiento del público y del Gremio en general, que durante el período feriado se trabajará los domingos hasta el mediodía.—La Directiva.

Una obra católicoco-social digna de aplauso

El Sindicato Agrícola de El Palmar

El Palmar es un pueblecito de la Ribera, de escaso vecindario. Unos 130 vecinos son sus moradores, pobres en su mayoría, y cuyo sosten es debido al cultivo de las escasas tierras, cañaverales antiguos y hoy ricas de arrozales, transformadas por la labor ruda y constante de sus moradores. Casi todos ellos son colonos, que la mayor parte del año tienen que dedicarla a estos cultivos, por ser escasa y corta la temporada que les ocupa la cría y pesca de las anguilas.

Sus sufrimientos y escasos recursos son tan grandes, que quien haya visto de este poblado hace unos años, sacaba la impresión de que se trataba de un lugar casi abandonado por el propio Municipio de Valencia, al cual pertenecían como vecinos. En los años de 1913 y 1917, la penuria de sus moradores era ocasión y motivo para que los predicadores de revueltas sociales fijaran su vista en este lugar y quisieran sumarlo a otras muchas poblaciones de la Ribera, baja, feudo suyo por la propaganda y organización.

Un Vicario modelo En esta época fué nombrado Coadjutor de esta Vicaría don José Labuerta, quien percatado del medio ambiente que envolvía y amenazaba a sus feligreses, puso manos a la obra de su resurgimiento y liberación.

Medios para ello Celoso de sus deberes sacerdotales, no sólo atendió a la iglesia, sino que principalmente se ocupa de la causa de tanto abandono y miseria.

El Sindicato Agrícola Un día, el bueno de don José vió que sus feligreses carecían de tierras, que sus sudores, se los comía el suelo, que no tenían protección y auxilio de su Ayuntamiento, porque este radicaba en la capital y en el poblado del Palmar eran pocos los votos que podían conseguir de sus moradores, por ser escaso su vecindario, que por esto mismo las subsistencias subían, porque las autoridades no llegaban allí con sus fiscalizaciones sus tasas y sus mesar reguladoras que las coichas se veían depreciadas, porque debían entregarlas al prestatario en el momento de la recolección, que al mismo tiempo que este abandonaba material crecía el abandono social, y se dijo: «¿Cómo poner remedio a todo ello? Y pensó y planeó el Sindicato, que había de hacer el milagro de multiplicar el valor de sus escasos vecinos.

Para ello se puso en contacto con la Federación, y los propagandistas de ella, siguiendo el ejemplo de Jesús el Redentor, emprendieron el viaje en una barca deseosos de seguir el ejemplo del Pescador de Galilea, atravesando el lago de la Albufera, para predicar las enseñanzas que manan de la Cruz. Bien pronto la semilla arraigó, porque había caído en tierra buena, y nació y creció el Sindicato, cuidado por las manos de su Consiliario y Vicario, que puo en el todos sus cariños y esperanzas.

Contrariedades ¡Cuántas hubo de pasar! ¡Cuántos desengaños y abandonos que sufrir! ¡Qué de claudicaciones sostenidas! A la agitación violenta siguió la solapada murmuración y la calañosa manifestación. A la intriga del Comité, la reunión clandestina. Mas nada arredró a su Consiliario, y la constancia, trabajo, abnegación y sacrificio, lo vencieron todo.

El Sindicato creció próspero, como su movimiento económico lo demuestra y sus secciones de Compraventa, Cooperativa de consumo y Biblioteca recreativa patentizan.

El movimiento del Dario, en los tres últimos años, fué el siguiente: Año 1922 — 1.764.391'12 pesetas Año 1923 — 2.662.361'98 Año 1924 — 1.954.569'36

Su casa propia y 30.000 pesetas de capital, son testimonio también de su triunfo, como indica su último balance: Activo ..... 106.486'89 ptas. Pasivo ..... 75.648'44 Capital líquido ..... 30.838'45

Centenares de miles de pesetas prestado su Caja Rural, en pesetas, llegando algunos hasta 100 pesetas, solucionando el problema de la usura.

Las cantidades prestadas a fin de 1919 son las siguientes: Año 1919 — Pesetas 91.000 Año 1920 — 479.000 Año 1921 — 489.000 Año 1922 — 113.300 Año 1923 — 115.727 Año 1924 — 102.855

Total durante los cinco años ..... 944.212

La compra y parcelación de tierras La comarca cobija a 25 propietarios, que de colonos antiguos hanse convertido en propietarios y dueños de 196 hanegadas, repartidas en 42.000 pesetas, mediante apertura de una cuenta de garantía hipotecaria que la de Previsión Social le ha concedido en el día 23 de Julio, iniciando con ello una labor verdaderamente social, por ir dirigida a la compra, y verdaderamente patriótica, por ser ella el dique que tenga las aguas desbordadas de las dicaciones malianas. Los males socialistas y sindicalistas sólo podrán tener remedio con la implantación de sus contrarios.

Un aplauso Lo merece caluroso y efusivo el Sindicato, pequeño por el número de sus socios, escaso en vecindario, pero grande, muy grande, por el entusiasmo de los mismos, que con dedos y dirigidos por tan benemérita Consiliario, han sabido colocar entre los mejores, no sólo de la región, que también de la nación entera, y a la Federación Valenciana de Sindicatos Agrícolas, cuyo presidente, Consiliario y secretario firmaron como testigos la escritura de otorgamiento de préstamos y cancelación de escrituras en la Caja de Ahorros de Valencia en el día de ayer, mereciendo reconocimiento más sincero.

Taurómacas La corrida de toros Muy animadas se vieron ayer las taquillas de la Plaza de Toros, demanda de localidades y entrada para las corridas de nuestra feria, especialmente para la corrida de mañana en la que se lidia ganado de reses de la ganadería de Veragua.

Sabido por todo el público la presencia del desencajonamiento lámina y trapío de los bichos, no tendrá el despacho de bichos que se veía concurrido, como decimos arriba.

De matadores actúan el magister, Chicuelo; el torero del día, Litrí, y el gran estoqueador, Fortuna, éste en sustitución del diestro Saleri.

Toro corrido Esta exquisita carne se vendió al público mañana en Casa Cofradía de la Merced, en número 10, calle de Guerrero, 27, y en los cursales, calle Trench, al lado de ultramarinos de Julián; plaza de Gregación, frente a la iglesia de Santo Tomás, y en Ruzafa, en Maestros Aguilar, número 12.

Todos los días, temera lechales. Teléfono 1.979.

Gobierno civil La Exposición Iberoamericana En el despacho del gobernador bajo la presidencia de éste, se unieron ayer el representante del Ayuntamiento, presidentes de la Diputación, Cámara de Comercio, Ayuntamiento, Comercio e Industria, Asociación de la Prensa, Comité de Feria Muestrario, Colegio de Arquitectos, Cámara Agrícola, secretario de la Unión Iberoamericana, el teniente coronel de Artillería, don García Virgili y don Teodoro de la Ribera, como director del panteón decano de Valencia.

El objeto de la reunión fué el nombrar un Comité interino que se encargue de llevar a cabo el desarrollo de la Exposición Iberoamericana que ha de inaugurarse en Sevilla en Abril del año 27, sobre la instalación en dicho certamen de un departamento destinado a la región valenciana.

Dicho departamento estará constituido por todo aquello que sea de representación artística, comercial, agrícola o industrial de la región valenciana.

Los reunidos acordaron dar cuenta en el Comité a la Sociedad Económica de Amigos del País, Patronación Patronal y Unión Gremial.

Aviso a los propietarios de Almuestrario El cobro del reparto de caminos rurales de este término, del corriente año, en el segundo y último período de 1925, en el segundo y último período de los días del 26 al 31 corrientes, en la Capital del mismo, advirtiéndose que cederá por la vía de apremio contra el que no lo satisfagan en dicho plazo.

SEÑORAS

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley

Usarlas por higiene y para evitar contagios.

Las peluquerías y barberías abiertas los domingos feriados

La Unión Patronal de Peluqueros Barberos, pone en conocimiento del público y del Gremio en general, que durante el período feriado se trabajará los domingos hasta el mediodía.—La Directiva.

STADIUM VALENCIANO

Emocionante partido de fútbol - LUNES 27 DE JULIO, a las 5'30 tarde

LEVANTE F. C.

GIMNASTICO F. C.

Primeros equipos completos - Disputándose una valiosa copa de plata

Precios: Entrada general con asiento de sol, 1'60 ptas. - General sombra con asiento, 2'10 - Grada preferencia, 2

La agonía del liberalismo y el fracaso del parlamentarismo

Triste desengaño para los que, de espaldas a la realidad, se imaginaban que esto de la crisis del liberalismo o del término del parlamentarismo...

lamento para acogerse al negativo prestigio del Avenido, los comunistas no se consideraban obligados a interrumpir su función crítica.

En España, nuestros soviéticos, o callan o se suman al episodio revolucionario del momento, que ni puede dar al traste con el régimen, ni puede granjearles una sola simpatía.

Los elementos políticos que constituyen hoy los restos del que en las postrimerías de la última etapa parlamentaria se llamaba «partido liberal histórico»...

La memoria del hombre cuyo centenario se ha cumplido, merece un cristiano y piadoso recuerdo. Ahora, la memoria del político y del gobernante...

Las revoluciones de tipo antiguo y simplista no triunfan de una manera durable sino allí donde se apoyaban en una reivindicación inmoviliaria...

De la tremenda crisis del liberalismo político, de su patente fracaso en Italia, donde, ni aun buscando las más sospechosas alianzas...

En Italia, como en España—escribe en su última crónica de Roma—en cuanto el viejo realismo se ha sentido amenazado...

Con esas frases, desacreditadas por el uso y la evocación más o menos elocuente de las jornadas de la revolución francesa...

Interesantísimo a nuestros lectores

Por 8'50 pesetas en Valencia y 9'25 por correo certificado se entregará un tomo, en tamaño 32 por 22, de la importantísima obra nueva de teneduría de libros por partida doble...

Contabilidad Mercantil simplificada

al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil don Manuel P. Font, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera de comercio y la de tenedor de libros en todo su extenso plan teórico y práctico...

Caduca el 15 de Agosto 1925.

Heladora Ideal

BIELA POR SI SOLA Pídala en ferreterías y en la fábrica: CUARTE, 9

Trinquete de Pelayo

A las 5'30: Peiró, Peris y Miró, rojos, contra Fusteret, García y Miró, azules.

Obituary notice for Don José María de Azcárraga y Fesser, Captain of the 6th Battalion, representative of the Tobacco Company, died July 27, 1924.

DESDE MADRID El liberalismo y sus frutos En el centenario de Sagasta

Los elementos políticos que constituyen hoy los restos del que en las postrimerías de la última etapa parlamentaria se llamaba «partido liberal histórico»...

¿Qué otra cosa hacen en nuestros días, amparados por la libertad de cátedra, los cateóricos socialistas y liberales formados por la Institución Libre de Enseñanza...

Los periódicos liberales no han dejado pasar la fecha del 20 sin aprovecharla para hacer declaraciones de principios. A pesar de todo lo pasado...

Sinceramente liberal, obstinadamente liberal. «A B C» dice de Sagasta que fue el quien salvó las encinas del liberalismo. Y en enumeración de méritos, añade que el fue quien libertó la imprenta y la cátedra...

Porque todos esos principios inmutables, esenciales sin los que no es posible la organización social ni el logro de los fines colectivos...

La prensa liberal—peor y más dañosa cuanto más templada—es la promotora del estado revolucionario, porque es la que arroja la semilla para que fructifique...

Mirabal.

Radio-Valencia

ESTACION DEL REINA VICTORIA Programa para hoy Sesión de la tarde: A las 18: Música trivial, por la orquestina.

SUCESOS

Muerto por el tren En el tren corto de Almería venían, entre varios pasajeros, dos jóvenes, con el encargo de comprar entradas para las corridas de feria...

Atrepellos Al pretender atravesar la calle de Sagunto el muchacho Rosendo Ford Tortonda, tuvo la desgracia de ser alcanzado por un tranvía de la línea de Ruzafa...

También ha tenido la desgracia de ser atropellado por un tranvía en el camino del Grao, Juan Benito Bañón, de 33 años, soltero, habitante en la Carrera de Encorts, 54.

Accidente del trabajo Trabajando en una obra en construcción del convento de los Salesianos, situado en la calle de Sagunto, ha tenido la desgracia de caer desde lo alto de un andamio el obrero albañil Esteban Zaragoza...

Incendio Ayer, a las tres de la tarde, se produjo un incendio en el primer piso de la casa número 34 de la calle de la Jordana.

Fiestas populares

Las fiestas de los Patronos Mañana domingo, los jóvenes de varios barrios de Valencia, Vicente Belenguier Belenguier, Miguel Cuenca Tramoyeres, Vicente Belenguier Jiménez, José María Castro Folch, José Valero Tasa, Jesús Belenguier Ballester, José María Belenguier Peiró, Manuel Laguarda Cubells, Jesús Miró Bernet y José María Czurana Belver...

Entrada del nuevo Párroco El sábado último, 18 del presente, hizo su entrada en este poblado el nuevo Cura Párroco don José Cuenca Varea, en cuyo nombre ya había tomado posesión el Cura de Castellón don Pascual Aguilar...

El día siguiente, domingo 19, celebró su primera Misa el expresado don Pascual Tatay Sanjuán, colegial de beca del Real de Corpus Christi, asistiendo de capa el señor Cura Párroco y el doctor don Félix Senent, Rector de dicho Real Colegio...

PINEDO

Entrada del nuevo Párroco El sábado último, 18 del presente, hizo su entrada en este poblado el nuevo Cura Párroco don José Cuenca Varea, en cuyo nombre ya había tomado posesión el Cura de Castellón don Pascual Aguilar...

El día siguiente, domingo 19, celebró su primera Misa el expresado don Pascual Tatay Sanjuán, colegial de beca del Real de Corpus Christi...

Incendio Ayer, a las tres de la tarde, se produjo un incendio en el primer piso de la casa número 34 de la calle de la Jordana.

Las pérdidas son de escasa importancia. Los bomberos acudieron y sofocaron el incendio, después de una hora de trabajo.

Publicaciones

Hoy sábado, se pondrá a la venta en los quioscos de Valencia y las provincias de Castellón y Alicante, nuestra simpática y popular revista ilustrada «La Semana Gráfica»...

A más de las extensas e interesantes informaciones gráficas y literarias, este número se ve realzado por dos extraordinarios concursos: el de belleza infantil y otro taurino...

«La Hormiga de Oro». Entre otros interesantes trabajos literarios e informaciones gráficas, el número 30 inserta una bella narración sobre la leyenda provenzal de «Santa Marta y la Tarasca»...

Gran Teatro

Semana próxima, LOS MAS SOBERBIOS FILMS! Lunes y martes: La tragedia del desierto. Miércoles y jueves: Los héroes de la calle. Viernes y sábado: reapparece el artista más pequeño y precoz, en la película más grande, El hijo de la parroquia.





# La solidaridad hispanoamericana

Centinela vigilante de todo ese gran conglomerado que forma, en su inmensa extensión de nacionalidades, la raza española, Méjico, el pueblo que heredara como ningún otro nuestro amor a la independencia y el quíscilloso pundonor de una raza, pese a sus adversidades, nunca abatida, yérguese hoy frente a los atisbos de absorción de los Estados Unidos y reivindica ante el mundo la intangibilidad del derecho que le asiste de regirse como mejor le parezca.

En la conducta de Méjico, acuciadora de las suspicacias y los recelos de los Estados Unidos, parece que se entrelazan, como en toda cuestión compleja de las que forman la inteligencia de los pueblos, un aspecto internacional y otro aspecto de índole interior. Quiere decirse que Méjico, al huir de los peligros que son constante pesadilla de su vecindad, se refugia en una amistad que pueda contrabalancear esos peligros, y al asumir una actitud de digna independencia tiene que herir los intereses materiales que, a la sombra de anteriores concesiones y debilidades, han ido fomentando los hechos.

El problema, pues, es éste: simpatía méjicojaponesa; repulsión hacia los grandes trusts de los yacimientos mineros y petrolíferos. Nuestra pluma no ha de poner un reproche en lo que concierne al modo de hacerse respetar la raza anglosajona. Felices esos pueblos que saben pagarse la partida cuando se trata del atropello del más mísero e insignificante de sus súbditos. Recientes están hechos que lo proclaman. En el propio Méjico, un incidente. En China, toda una conmoción internacional por la exaltación de una xenofobia antibritánica.

Así han ido creciendo esos pueblos en el concepto extraño, y así hemos visto cómo se les rinde pleitesía de respeto y consideración en los países más remotos del mundo. Pero la actuación de los Estados Unidos en Méjico, sin querer herir tampoco nuestra pluma susceptible, es la del bravucón que, a costa de necesantes otorgamientos y ventajas, hácese maestro en el juego de perdonar la vida. Acostumbrado a esa sumisión, en cuanto vislumbra ese gran pueblo un alarde, el más

pequeño gesto de cansancio en la nación vecina, ya está aquí poniendo el grito en el cielo y apelando a todos los dioses mayores de la desacrecreditada gentilidad y tocando a rebato las campanas, como si pretendiera conmover al mundo e interesarle en la complicidad de sus pretendidos derechos.

Pero no hay que alarmarse. No están los tiempos para una guerra más, pudiendo ésta simplemente evitarse. Podrá Méjico adolecer de extremismo en sus problemas agrarios y sociales; pero de que desea ardientemente la paz tanto interior como exterior, ¿quién podrá dudarlo un momento?

Mas a nosotros, lo que nos induce al comentario es simplemente el deber de señalar una enseñanza ostensible en esta ocasión como en ninguna otra; enseñanza de tan marcado espiritualismo, de tan ardiente compenetración racial, que pasa de la categoría de síntoma para convertirse en axioma.

La enseñanza es ésta: ante la voz de Méjico dando expansión a sus instintos de alarma, denunciando la presión y precaviéndose contra el agravio, se ha conmovido casi toda la América española, pues si ha habido alguna nación, como la Argentina, que ha tratado de soslayar la cuestión, no han faltado hombres que se la han propugnado ante la faz del mundo.

Hasta de Cuba han partido voces de aliento.

Mariano S. de Enciso.

## JARRAQUETA PARA BAÑOS

### EL ANCORA

es la que recomendamos a nuestros lectores por ser la más limpia e higiénica y donde encontrarán un esmerado servicio

## PLAYA DE LEVANTE

### EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA

Trinquete de Caballeros, 14  
Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

## Diario religioso

### SANTORAL

**DE HOY.** — Santiago el Mayor, Apóstol, Patrón de España. Santos Eusebio, virgen; Calisto y Teodoro, mártires; Valentín, virgen; Cristóbal, Patrón de Alboraya; Pablo, Florencio y Félix, mártires.

**FIESTA DE PRECEPTO EN ESPAÑA.**  
El Oficio y la Misa son del Apóstol Santiago, con rito doble de primera clase, solemne y color encarnado.

No se pueden celebrar Misas de «Requiem», incluso las de «corpore insepulto», ni se permiten Oficios de sepultura ni toques fúnebres de campanas.

**DE MAÑANA.**—Domingo VIII después de Pentecostés. Santa Ana, Madre de la Santísima Virgen, Patrona de Anna y de Bellés. Santos Erasmo, Obispo; Jacinto, Sínfronio, Teodoro, Olimpio y Exuperia, mártires; Valente, Obispo; Pastor, presbítero, y Simón, monje eremita.

El Oficio y la Misa son de Santa Ana, con rito doble de segunda clase, color blanco y conmemoración de la dominica.

No se pueden celebrar Misas de «Requiem», excepto las de «corpore insepulto».

### CULTOS

**CUARENTA HORAS.**—Terminan en la Iglesia de la Encarnación, por la Venerable Orden Tercera del Carmen.

Se descubre a las seis y reserva a las siete y media de la tarde.

Mañana principiarán en la Iglesia del hospicio de Nuestra Señora de la Misericordia.

Se descubrirá a las seis y media.

**ADORACION NOCTURNA.**—De caballeros: Turno de los Santos Angeles.

De señoras: Turno de María Dolorosa, en la capilla de las Religiosas Protectoras de Obreras.

**CORTE DE MARIA.**—El Purísimo Corazón de María o Refugio de Pecadores, en San Bartolomé.

**SABATINOS.**—En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las diez y media, Misa de Renovación, y por la tarde, a las 7.45, Rosario, Salve y canto del «Himno de la Coronación».

En el Salvador y Santa Mónica, la Venerable Orden Tercera de la Merced tendrá, a las seis y media de la tarde, ejercicio con exposición y Salve. (Coros cuarto y quinto.)

En Carmelitas, a las cinco de la tarde, Felicitación y Salve.

**A LA PRECIOSISIMA SANGRE DEL SEÑOR.**—Mes. Continúa en la Iglesia de este título, a las ocho, con Misa y ejercicio.

**A LA VIRGEN DEL CARMEN.**—Mes. Continúa en la Iglesia de Padres Carmelitas (calle de Alboraya), a las siete, con Misa y ejercicio.

En la parroquia de San Martín, a las ocho, con Misa y ejercicio.

Novenario. Termina en el convento de la Encarnación, a las seis de la tarde, estando los sermones a cargo del reverendo Padre Simón María Besalduch, Superior de los Carmelitas Calzados de Segorbe.

El lunes 27 será, a las diez y media, el aniversario por los Hermanos difuntos.

**A SAN ELIAS, PROFETA.**—La Hermandad establecida en la parroquia de la Santísima Cruz tendrá, a las diez, Misa cantada, con música y panegírico a cargo del doctor don Rafael Ramón Lin, Bene-

dictado de la Metropolitana y catedrático de la Universidad Pontificia.

El aniversario por los difuntos será el lunes 27, a las ocho. Habrá sorteo de medallas los dos días.

**A SANTIAGO, APOSTOL.**—En la Catedral, a las nueve y media, Misa conventual con música y panegírico por el muy ilustre señor doctor don José Benito, Canónigo Arcediano. I. P. de los siete altares.

Novena. Termina en el altar de la Asociación de Nuestra Señora de los Buenos Libros, de la Iglesia del Salvador, a las siete y media, con Misa de Comunión, que celebrará el Ilustrísimo señor doctor don Nicolás David, Tesorero de la Metropolitana y director de la Asociación. I. P. Mañana, a las ocho, Misa rezada en sufragio de los que murieron en defensa de la integridad de la Patria.

En la Iglesia del convento de la Puridad y San Jaime, las señoras de la Real Maestranza celebrarán solemne fiesta, a las diez y media, en la que estará expuesto Su Divina Majestad y oficiará el Ilustrísimo señor doctor don José Vila, presentado para el Obispado de Gerona.

Por la tarde, a las cinco, solemne ejercicio con exposición y sermón a cargo del doctor don Rigoberto Oliver, Capellán de la Comunidad.

**A SAN IGNACIO DE LOYOLA.**—Novena. Continúa en la Iglesia de la Compañía, a las siete, con Misa y plática a cargo del Padre Enrique Biel, S. J.

**A SANTA MARTA.**—Novenario. Continúa en la Iglesia del asilo de las Hermanitas de los Ancianos Desamparados, a las seis de la tarde, con exposición de Su Divina Majestad y sermón a cargo del Padre Francisco Insa, O. F. M.

**DOMINICALES.**—En la Metropolitana, a las nueve y media, Misa conventual y sermón a cargo del muy ilustre señor doctor don Juan B. Sanchezmés, Canónigo.

En las parroquias, a las diez, Misa conventual y sermón.

En el Salvador y Santa Mónica, la Compañía del Santísimo Cristo de la Pe tendrá, a las siete y media, Misa de Comunión, y a las cinco y media de la tarde, ejercicio con exposición y sermón.

En el convento de Santa Ursula, a las cuatro y media de la tarde, ejercicio a la Beata Inés de Benavente, con exposición y sermón a cargo del doctor don Vicente Marco Garín.

## Deportes

### Ciclismo

El próximo miércoles día 29 tendrá lugar un banquete en el café de la Democracia, en honor de Solves y Box, socios de la Peña Ciclista Excursionista, por los grandes éxitos alcanzados durante las carreras de Julio.

Los señores socios y aficionados que deseen asistir a dicho banquete podrán retirar el ticket en casa de don Vicente Riera, calle de la Xerea, 10, hasta el martes, a las nueve de la noche.

**EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA**  
Se hacen toda clase de trabajos de imprenta  
Precios económicos.

## Un ruego al señor gobernador

A espaldas de la Gran Vía y calle de Ciscar, y frente a las galerías de las casas de las indicadas calles, existen varios solares, y los días de tiro en el cauce del río se colocan allí muchos cazadores dispuestos a matar los palomos que se escapan del tiro y que con sus disparos a tan pocos metros de los edificios pueden ocasionar una sensible desgracia, pues casi siempre suele haber vecinos, y sobre todo niños, asomados a las galerías o en las terrazas de las casas indicadas.

Rogamos al señor gobernador, seguros de que atenderá el ruego, de las oportunas órdenes a la guardia civil para que desaparezca este peligro.

## A los propietarios de fincas urbanas

### Arbitrio sobre inquilinato

Merced a las gestiones practicadas por la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, se ha concedido un nuevo plazo de 20 días para que los propietarios presenten la relación jurada de sus inquilinos, advirtiéndose que la Alcaldía está dispuesta a imponer las sanciones correspondientes a los que, transcurrido dicho plazo, no hubieran presentado las expresadas relaciones.

Esta Cámara de la Propiedad, en su deseo de evitar a los propietarios los perjuicios que pudiera irrogarles el incumplimiento de la mencionada obligación, les invita de nuevo a que pasen por las oficinas de la casa social, General Tovar, 1, de diez a una de la mañana, donde se les facilitarán las hojas correspondientes y se les darán instrucciones para llenarlas, quedando además la Cámara, si el interesado lo desea, encargada de su presentación en el negociado de Inquilinato del Ayuntamiento.

## REGION

Exposición de fin de curso en escuelas nacionales:  
Escuelas graduadas: Don Juan Viqueo, don Ramón Martínez, don Manuel Ros.  
Escuela unitaria: Don Juan Martínez.

Escuelas de niñas: Doña Soledad Fornas, doña Leonor Carrasco y doña Joaquina Amorós.

La Exposición ha sido visitada por la Junta local y pueblo en masa, haciendo grandes elogios de los trabajos realizados por los niños y el esfuerzo hecho por los maestros, los que b en se les puede aplicar la frase de que «se han excedido en el cumplimiento del deber».

La Junta local, en vista del éxito de la Exposición, ha acordado comenzar a los niños.

## OBRAS DE D. J. F. Muñoz y Pabón, Pbro.

- Cro de ley, 4 pts.
- Masandunbre, 4 pts.
- Paco Góngora, 4 pts.
- La Millona, 4 pts.
- Javier de Miranda, 4 pts.
- Juegos florales, 4 pts.
- Temple de acero, 4 pts.
- Delicias veraniegas, 4 pts.
- El buen pan... 4 pts.
- Como me lo costaron... 4 pts.
- Colorín colorado, 4 pts.
- Vividos y contentos, 4 pts.
- Justo y Rufina, 3 pts.
- De gente blanca, 3 pts.
- Es el cielo de la tierra, 3 pts.
- Cruz y clavetes, 3 pts.
- Histeria contemporánea, 3 pts.
- El Niño de Nazaret, 2 pts.
- Jesucristo y la bellota, 2 pts.
- Media pava, 1 pt.
- Exposición de mancebos, 1 pt.
- Amer postal, 1 pt.
- La blanca palomita, 1 pt.
- Lucha de humor, 1 pt.
- El Santo Cristo de Llanos, 1 pt.
- Gibson-enturas, 1 pt.

En prensa:  
Menducías épicas.  
Los pedidos al editor Sobrino de Llanquero, Franco, 43-47, Sevilla.

# Vapores fruteros

Servicio especial semanal para todos los destinos del Reino Unido y Continente, desde los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gandía y Cartagena.

Consignatario: Enrique Gimeno, Colón, 13  
**Valencia**

# Agua oxigenada de los laboratorios Dr. VINYALS

Preferida en todos los hogares -:- De venta, en farmacias y droguerías -:- ¡Pida usted la marca VINYALS!

# Balneario de Bellús

Provincia de Valencia.-Distrito de Játiva.-Teléfono núm. 63 (Central Játiva)

Aguas acratotermas, bicarbonatadas y litúnicas, radioactivas. Sin rival para la completa curación del REUMATISMO, y muy eficaces en las enfermedades del estómago. Médico director: D. Francisco Vives. Temporada oficial: 1.º JUNIO a 31 OCTUBRE.

# MARY FLORAN

## Un año de prueba

(Novela laureada por la Academia Francesa)  
Verificada al castellano por F. VILLAVERDE

J. Frats Anguera, editor - Calle Bertrá, 8, s. n. G. - Barcelona

conducta la encontraba tan sólo en su adhesión a la duquesa, y el extremo interés que demostraba por el restablecimiento de Regina, lo atribuía solamente al deseo de obtener a su prima mediante la realización del que ella había expresado. Pero, sin darse cuenta, también se veía dirigido por otro sentimiento. Su generoso corazón fué tentado por el bien que podía hacer a aquella jovencita, regenerándole la inteligencia, tanto tiempo abrumada bajo el peso material de una enfermedad física; aquella hermosa muchacha, verdadero mármol, en el que parecía faltar el soplo del espíritu, había atraído su naturaleza de artista, y soñaba verla un día satisfecha por el desparter de todas las facultades, latentes en ella, y como nuevo Prometeo, hubiera querido animar aquella estatua, si no para él, por lo menos para la madre, a la cual se la devolvería.

revelaba por una bondad exquisita y un poco ingenua, hizo sin darselo demés. De todos modos, fácil fue ver desde los primeros días qué simpatía arrastraba a Regina hacia él, y poco después también fué fácil comprobar que le amaba como podía permitirse su naturaleza, aun cerrada a la expansión de todo afecto razonable.

La intimidad de los dos maridos de prisa, ayudada por todas las circunstancias de la vida que llevaban, casi en común, y que a cada instante, por un pretexto u otro, los reunía.

El marqués, satisfecho del resultado del paseo en coche, en que Regina se había mostrado tan serena y juiciosa como otra joven cualquiera, poco tuvo que esforzarse para decidir a la duquesa a que los renovara con frecuencia. Estando un día en el bosque, la duquesa mandó que se adelantara el coche, porque quería dar un paseo a pie. Caminaba, pues, entre Jorge y su hija; ésta, siempre silenciosa, le indicó con la mano una digital silvestre que ofrecía su arrogante tallo a las flores de un bellissimo color de lila, entre las espesas ramitas de un grupo de avellanos, a pocos metros más arriba del camino que seguían.

—¿Quieres esa flor?—le preguntó la duquesa, que atenta a los movimientos de Regina había comprendido el lenguaje del que acababa de hacer.—Pues si la quieres, véte a cogerla, cariño mío.

Regina vaciló. ¿Cómo subir la chusca resbaladiza que la separaba de la planta codiciada?

—Pero el marqués le ofreció la mano,

demostración del cambio que había experimentado la joven. Ya hablaba, aunque poco, pero siempre de manera tan sensata, aunque infantil, que nadie hubiera advertido la debilidad de espíritu que tanto tiempo la había atormentado. El único punto que aún la revelaba a los ojos atentos de la duquesa y del marqués era la extraña rusticidad de Regina (una cara desconocida la ponía en fuga) y su oído, cada día menos disfrazado, a la señorita Plauset, odio que, según decía Teresa a Jorge, se manifestaba a veces por rabietas parecidas a las crisis nerviosas de antaño.

Al lado de su madre estaba siempre tranquila, pero silenciosa. Era preciso que llegase Jorge para que la sonrisa y la palabra acudiesen a sus labios. Si bien es verdad que éste estaba casi siempre presente, porque la duquesa lo atraía, menos por su placer personal que por la feliz influencia que ejercía sobre su hija. Y Jorge no dejaba de ir frecuentemente a casa de Teresa, y entre las visitas y la playa volvía a encontrarla en la playa a donde Regina la acompañaba muchas veces.

Porque la madre no se cansaba de tenerla a su lado, aún temblaba pensando en las extravagancias que la señorita Plauset le hacía tener de parte de la jovencita; pero en medio de aquel terror, sentía en el fondo de sí misma íntima y perturbadora alegría, primicias de un amor maternal que se iba revelando poco a poco. Complaciase en engalanar a Regina, nada le parecía demasiado bello ni costoso para ella, y estaba gloriosa hasta el orgullo, cuando al paso de su hija, cuya asombrosa

hermosura iba afirmándose de día en día, oía aquel murmullo halagador que le era bien conocido por experiencia personal y que, si ya le conmovía poco cuando se dirigía ella, la encantaba cuando Regina se hacía a su lado. Era de aquellas miradas que para amar enteramente necesitan estar orgullosas de los que ellas aman.

Regina se prestaba maravillosamente al objeto que su madre se proponía tocante a ella; inocentemente, sin duda, era una verdadera hija de Eva, y se revelaba coqueta antes de ser mujer.

Un atavismo nuevo la hacía sonreír, y aun cuando no decía nada, veíase la más viva alegría en ella cuando su madre hablaba de encargarle algún vestido elegante.

Regina, que antes pasaba indolente en la vida, parecía interesarse y tomar gusto por muchas cosas que no siempre comprendía al principio, y que muchas veces rogaba a Jorge que se las explicase. Entonces se le borrazaba como si hubiese tenido que alguna tontería; pero cuando ella con maravillosa prontitud hacía las explicaciones que le daban.

Una mañana estaba a la orilla del mar, sentada entre la duquesa y el marqués, siguiendo con la mirada a las pescadoras de falda roja, que metódicamente iban sacando la playa las redes llenas de cascabeles.

—¿Qué es eso?—preguntó a Jorge con su habitual brevedad, mirándole a los pescadores.

De todas las obras... Más del 90% de obras... Damos todos mismos resultados... Disponemos de... que acreditamos... No hay nada extranjero ni... basta que se e... Pascual

# CEMENTO ARTIFICIAL

# RAFF

Cemento especial para trabajos en el mar

# PUZORAFF

Relación de algunos de los principales consumidores del portland

# RAFF

- JUNTA OBRAS PUERTO. — Barcelona.
- JUNTA OBRAS PUERTO. — Valencia.
- JUNTA OBRAS PUERTO. — Castellón.
- JUNTA OBRAS PUERTO. — Burriana.
- PANTANO MARIA CRISTINA. — Castellón.
- PANTANO GUADALMELLATO. — Córdoba.
- INGENIEROS MILITARES. — Valencia.
- INGENIEROS MILITARES. — Madrid.
- INGENIEROS MILITARES. — Larche.
- INGENIEROS MILITARES. — Murcia.
- FERROCARRILES M. Z. A. — Madrid.
- FERROCARRILES NORTE. — Valencia.
- FERROCARRILES CENTRAL ARAGON. — Valencia.
- FERROCARRILES ECONOMICOS. — Valencia.
- FERROCARRILES VILLENA, JUMILLA. — Cieza.
- RIEGOS DE LEVANTE. — Alicante.
- METROPOLITANO ALFONSO XIII. — Madrid.
- JEFATURA OBRAS PUBLICAS. — Valencia.
- JEFATURA OBRAS PUBLICAS. — Castellón.
- JEFATURA OBRAS PUBLICAS. — Murcia.
- JEFATURA OBRAS PUBLICAS. — Cádiz.
- JEFATURA OBRAS PUBLICAS. — Albacete.
- AYUNTAMIENTO. — Valencia.
- AYUNTAMIENTO. — Castellón.
- AYUNTAMIENTO. — Albacete.
- AYUNTAMIENTO. — Alicante.
- AYUNTAMIENTO. — Murcia.
- SOCIEDAD ESPAÑOLA CONSTRUCCIONES. — Valencia.
- BLANCO Y NEBOT. — Valencia.
- HIDROELECTRICA ESPAÑOLA. — Dos Aguas.
- HIDROELECTRICA ESPAÑOLA. — Villora.
- HIDROELECTRICA ESPAÑOLA. — Cofrentes.
- ELECTRA DEL CASTILLA. — Villalba-Uña.
- HIDROELECTRICA UTIELANA. — Utiel.
- SOCIEDAD VALENCIANA ELECTRICIDAD. — Valencia.
- LOS ARCOS. — Jorquera.
- ELECTRA INDUSTRIAL DEL JUCAR. — Albacete.
- ALCANTARILLADO Y PAVIMENTACION DEL GRAO-VALENCIA.
- ACEQUIA REAL DEL JUCAR. — Valencia.
- COMPANIA DE TRANVIAS. — Valencia.
- JOSE ICART. — Tarragona.
- CUBIERTAS Y TEJADOS. — Barcelona.
- PAVIMENTACION CARRETERAS. — Valencia.
- BANCO HISPANO AMERICANO. — Valencia.
- CARRETERAS HORMIGON BLINDADO. — Albacete.
- CONSTRUCCIONES Y PAVIMENTOS. — Madrid.
- PAVIMENTACION. — Albacete.
- PALACIO FERIA MUESTRARIO. — Valencia.
- FUERZAS ELECTRICAS, S. A. — Valencia.
- RIEGOS DEL ALTO ARAGON. — Huesca.
- COMPANIA SIDERURGICA DEL MEDITERRANEO. — Sagunto.
- CONSTRUCCIONES HIDRAULICAS Y CIVILES. — Madrid.
- UNION NAVAL DE LEVANTE. — Grao.
- SOCIEDAD IBERICA DE CONSTRUCCIONES (Contratistas Obras del Puerto). — Grao.
- SAEGER Y WOERNER. — Grao.
- SOCIEDAD ANONIMA DE AGUAS. — Alicante.
- CASA MAHOU. — Madrid.
- COMPANIA ALCANTINA DE CEMENTOS PORTLAND. — Alicante.

De todas estas entidades y otras muchas tenemos certificados haciendo constar el buen resultado obtenido del Cemento PORTLAND

# RAFF

Más del 90 por 100 de los señores ingenieros, arquitectos, contratistas y maestros de obras de esta región consumen

# RAFF

Damos toda clase de garantías, respondiendo de que el Portland Raff da los mismos resultados que el mejor de los cementos.

Disponemos de varios certificados de los laboratorios oficiales y particulares que acreditan la inmejorable calidad del Portland

# RAFF

No hay necesidad de que los consumidores tengan que adquirir cementos del extranjero ni de otras regiones de España, que se pagaron a precios elevadísimos, hasta que se extendió por todas partes el Portland

# RAFF

Compañía Valenciana de Cementos Portland, S. A.

Pascual y Genís, 18 Teléfono 19-14 VALENCIA

# LUBRIFICANTE "HDEME"



# HUJO DE M. ESCORIHUELA

CAMINO DE BARCELONA 34.

## Veraneantes de Camarena

### Hospedería Valenciana

a cargo del afamado cocinero Salvador Cánoves, antiguo discípulo de Forts. Pensión completa, 11 pesetas. Cocinas particulares. Nuevas reformas en la hospedería. Servicio de automóviles al primer tren.

LAVABOS  
BAÑERAS  
BIDETS  
CALENTADORES  
DUCHAS  
WATERS

PRECIOS REDUCIDOS

Waters completos desde 60 pesetas  
Bañeras esmalte desde 200 pesetas

**Ferretería ERNESTO FERRER**

## Precios desastrosos

Durante el verano vendo casas, pisos, plantas bajas, chalets en Benicarlup, Barjasot, Godella, Benimamet, Torrente y otras zonas.

Colón, 16, Ramón Sebastián

## Gran liquidación

de todas las existencias por reforma de local. En los almacenes de saldos de la calle de la Sangre, 15, entlo. frente al Ayuntamiento.

Se liquida toda la selería; Charmeuse, Crespones, Mesalinas, Glases y Popelines listados, sedas crudas, Schantung sedas de gabanes, cubres Damasco punto seda, desde 4 pesetas; crespon fulgurant listas, gran fantasía, a 5 pesetas.  
Lanas, Popelin lana y seda, Beallilas, Prunelas, Crespones de lana, desde 275 ptas. metro; cubres de sedalina de Guitour de Croxé tarados, desde 750 ptas. uno; store de recorte superiores con defecto, a 10 ptas.; toallas rusas, a 12 ptas. kilo; crespones de sedalina y esterillas para trajes de playa, a 1'50 ptas. metro; cortes de colchón a 9 ptas.; sábanas a 3'25; allombras a 1'25; mosquiteros a 4 ptas. Infinidad de artículos a precios nunca vistos.  
Almacenes de saldos calle de la Sangre, 15, entlo. frente al Ayuntamiento.

## Instalaciones eléctricas

con toda clase de garantías, bien aisladas y económicas  
**VALIENTE**  
Especialidad en bajo plomo  
**CONCORDIA, 4 (junto a Serranos)**

## Cortinas orientales "HISPANIA"

de bambú y perlas de cristal en colores. Fabricación patentada. Por su esmerada, artística confección y vistuosidad, son las más lujosas y bonitas. Con ellas se evitan las moscas, constituyendo el más útil y precioso adorno de las viviendas sin privarse de luz, aire y vistas. Jamás se apollan ni hay que mandarlas recomponer. Es la última creación del buen gusto en la industria española. Los pedidos se sirven por riguroso turno. Solicitarse buenos representantes con referencias.

Único fabricante: J. HERRERO  
**VILLENA (Alicante)**

## Tendrás apetito, robustez y salud si tomas SOLUCION CASES

Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. Da buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias.  
De venta en las principales farmacias y droguerías

MUEBLES de todos estilos  
VALENCIA NIGUELETR, S  
Casa completa: 1.500 pesetas  
COMPUESTA de COMEDOR - DORMITORIO - DESPACHO Y GABINETE  
Instala el contrato, y a plazos, sin fiador

## Señora, le interesa

saber que ya se han recibido las últimas novedades para verano en pendientes, collares y pulseras fantasía, a precios como nadie, en la platería J. GIBERT, Santa Teresa, 1, y Carniceros, 2. Gran surtido en artículos de oro y monederos plata, a precios limitadísimos. Especialidad en encargos, reformas y composuras.

## Compañía Transmediterránea

Servicio fijo rápido semanal Mediterráneo-Cantábrico  
Salidas todos los sábados de Valencia para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Muel, Santander y Bilbao. Admitiendo para todos estos destinos, carga y pasaje. Además en este servicio se también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Foz y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos y con ílete corrido.

Servicio fijo bisemanal para Baleares  
con salidas de Valencia todos los miércoles a las 12 horas, para Ibiza, Palma y Mahón, y los viernes, a las 18 horas, para Palma directo. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona  
con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados a las 19 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Gacela Norte de África y Canarias  
con salidas de Valencia los días 10 y 24 de Julio, admitiendo carga y pasaje.

Línea regular Inglaterra  
Para Liverpool directo, con salida fija todos los sábados.

Línea Francia  
Servicio semanal directo para Cetta.

Para informes: Representación de la Compañía en Valencia, Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfono número 663 del Grao.

## AVISO A LAS SEÑORAS

ENTRESUELOS DE SAN MARTIN  
Saldos recibidos:  
Echarpes seda, a 6 ptas. Peleles bordados para niño, a 5 ptas. Sábanas baño, a 9 ptas. Guantes seda, a 1 pta. Sábanas, todo un ancho, a 5 ptas. Colchones a 8 ptas. corte. Gran salto cubrecamas seda, a 30 ptas. Combinación interior, punto seda, a 12 ptas. Sombrillas caballero y señora, a 6 ptas. Gran ocasión saldo de retales punto seda, en negro y colores. Camisetas verano, manga corta, a 2 ptas. Jerseys seda, a 15 ptas. Mantillas tul seda, a 2 ptas. Mantelerías crespon, caladas, a 12 ptas. Ganga. Mantas cama algodón, a 2 ptas. Cubrecamas piqué, a 5 ptas. Gran colección en cretonas inglesas mueble, a 2 ptas. Cubrecamas organdi, bordados, a 40 ptas. Mesalinas seda, gran colección de colores, a 250 ptas. Glases pura seda, a 3 ptas. metro. Mosquiteros sombrilla, a 8 ptas. Batas esponja, gran novedad, a 5 ptas. corte. Pantalones lana, para caballero, confeccionados, a 7 ptas. Verdadera ganga. Corte de traje bengalina seda, 16 ptas.; de crespon China, 20 ptas.; de Duquesa seda, 18 ptas.

Se liquida una gran partida de crespones negros, tarados, corte de traje, 4 ptas. Abanicos, a 1 pta. Percales batistas, corte de bata, 2 ptas. Trapos piso, a 0'30 ptas. Piezas madapolam, de 20 metros, por 20 ptas.

NOTA. Se salda una gran partida de géneros de invierno y otra de puntillas y bordados.

Calle de San Martín, núm. 5  
Entrando por la farmacia, calle San Vicente, junto al alfiler.—Teléfono 571.

## Société Navale de l'Ouest de Paris

SAINT PAUL  
Cargará el 24 del actual, para Rouen y Dunkerque.  
Se admite carga para París con conocimiento directo.  
Consignatario: Andrés Guardiola, C. Amorós, 92. Teléfono 220.  
Agentes en el Grao: señores Martí y Muñoz, Muelle de Levante, 15. Teléfono 19.

## Bicicletas

Las mejores marcas, B. S. A., ARMOR-LAZARO, LOPEZ-PANTER, etc. Contado y a plazos, precios baratísimos. ORBIS, S. A., Mar, 8.

## Todo el mundo a la feria y baños en coches

de ocasión, desde 1.500 pesetas en adelante, todos en perfecto estado  
Agencia Oficial Ford  
Don Juan de Austria, 32

## Tinta negra

La más negra, 250 pts. litro, sin casco. Librería de Real, Correjería, 20.

## Se ofrece

sala ventilada, para uno o dos caballeros, únicos huéspedes, trato como en familia, con asistencia o sin ella. Comedias, 5, cuarta puerta.

## Socio capitalista

Para una industria de gran porvenir, con patente de invención, se necesita con 25.000 pesetas, pudiendo administrar el mismo socio el negocio. Razón: calle Blanqueras, 51, interior.

## Los célebres cuellos de hilo semiblandos U. S. A. "ERCO"

tienen las siguientes ventajas:  
Primero. Tejido especial, casi indestructible.  
Segundo. NO SE ENCOGE ni hace arrugas.  
Tercero. No echa a perder corbatas ni camisas.  
Cuarto. Tiene la comodidad del cuello blando y el aspecto del cuello planchado.  
De venta, ptas. 2'50 cada uno en las casas: Camisería Oltra, Pasaje Ripalda y Abdón Ibáñez, plaza Cajeros, 3.  
Depositarios para España: Muller y Compañía, Barcelona, Aviñó, 20

3 Gotas de  
**Kaol**  
hacen brillar todos los Metales como un espejo  
Chem. Werke LUDEWIGS & CO. A. G. EBERLIN-LICHTENBERG P.º Sucursal en BARCELONA J. VILA BALL-LLEBRERA

Persona de buena moralidad religiosa, se necesita para llevar muebles. Calle San Vicente, 93.

Se alquila una habitación muy ventilada por módico interés, sólo para dormir. Razón: Caballeros, 17, bajo.

## PIANO

Se vende uno de estudio, económico. Correjería, 4, 2º  
Orbis, S. A., Mar, 8  
Gran taller de reparaciones para máquinas de escribir, abonos de limpieza, gran surtido en piezas de recambio y tipos para toda clase de máquinas.

## En sitio céntrico

y casa particular y honorable, se cede sala grande con dos balcones a la calle, a señora seria o matrimonio, con buenas referencias. Razón: kiosco plaza Molino de la Robella.

## Autobús FORD

Propio para pasajeros de estación a población. 1618 asientos, seminuevo; se daría a plazos, con garantía. Informes: Agencia Oficial Ford, Don Juan de Austria, 32, Valencia.

## Venta de pisos

Urge la venta de varios pisos en la calle Cirilo Amorós y casa con ascensor, cuarto de baño y miradores, de 14.000 a 18.000 pesetas (uno libre de inquilinos). Varios próximos a Olympia y al Mercado central, de 12.500 a 15.000 pesetas. Varios en las calles de Jerusalén y Ermita, de 10.500 a 12.500 pesetas. Dos en la calle Cirilo Amorós, junto a la calle Ruzafa, a 13.000 pesetas. Varios en la calle Corset (uno libre de inquilinos), de 5.500 a 6.500 pesetas.

## Plantas bajas

En las calles Cirilo Amorós, San Vicente, Corset y próximas al Mercado Central, de 8.000 a 50.000 pesetas. Urge la venta de dos fincas, situadas en el Grao, calle de la Reina, por 95.000 y 125.000 pesetas. Informará el corredor José M.ª Bernal, Beata, 1, teléfono 19-28, de 9 a 11 y de 330 a 5.

## Venta auto

Hispano-Suiza  
Se vende coche omnibus marca Hispano-Suiza, en muy buen estado, carrocería plancha y madera, cabina catorce asientos, motor 24-30 H. P. Propio para carretera.  
Razón: Palace Hotel.

## Verdadera ganga

Se vende un motor para aceites pesados, marca superior, fuerza de 10-12 caballos, completamente nuevo y barato. Informarán: Caballeros, 7, portería.

## Escaparates

mostradores, estanterías, vitrinas para despachos y todos los enseres para establecimientos. Se compran, venden y construyen en casa

## Lacalle

Construcción y reformas completas para toda clase de comercios. Presupuestos y bocetos gratis. Torno, 48, Valencia.

## Se alquilan

pisos baratos, con instalación de agua potable de presión, y un almacén para depósito de mercancía. Calle Estación, número 21. Benetuser, junto estación Alfafar.

**EDITORIAL VOLUNTAD (antes FENOLLERA), Mar, 17 - Valencia**

La casa JUSTUS PERTHES, cuya representación para España tiene EDITORIAL VOLUNTAD, acaba de publicar el «ALMANACH DE GOTHA - 1925», tomo de 1.534 páginas, que lo encabeza un precioso grabado de S. A. R. el Príncipe de Asturias. Por ser obra ya conocida (a la vez que esperada) por los inteligentes, nos abstendremos de dar más detalles. Su precio, 35 pesetas.

## AL CERRAR Barcelona Madrid

### El general Weyler

Procedente de Madrid ha llegado el general Weyler, quien ha marchado a su finca de San Quintín de Mediola.

### Consejo de guerra

En la semana próxima se verá un Consejo de guerra contra las hermanas Dolores y Rosa Puig, acusadas de insulto a fuerza armada.

### Un artículo

El señor Durán y Ventosa publica en «La Veu de Catalunya» otro artículo sobre la conveniencia general de una convocatoria a elecciones municipales.

### El cruceo «Cataluña»

Ha llegado de Mahón el cruceo «Cataluña», escuela de guardias marinos, que saldrá mañana, a la una de la tarde, para Málaga.

### Denuncia grave

En el Juzgado de guardia se ha presentado una denuncia contra un ex juez de primera instancia, actual magistrado de una Audiencia castellana.

Le denunciante es la dueña de una casa de la calle de Mallorca, valorada en 350.000 pesetas, la cual, en un apuro económico, pidió a dicho juez 5.000 pesetas, que se las prestó mediante la firma de unas letras con vencimiento en blanco.

La denunciante hizo donación al juez de la finca mediante una escritura notarial, a condición de extender una contraescritura para dejar sin efecto la donación.

La contraescritura no se hizo, la señora ha pagado las letras, y al exigir la devolución de la finca, el magistrado se niega a ello.

El juez ha remitido las diligencias al Tribunal Supremo.

### Acero de un partido de fútbol

Parece ser que se desiste de la idea de celebrar un partido de fútbol entre los uruguayos y la selección catalana, a beneficio de los heridos de Africa.

Se cree que el principal obstáculo es la actual anomalía futbolística.

Un periódico dice que no tendría nada de particular que se llegara a una rápida solución satisfactoria en el asunto del Barcelona.

El gobernador, hablando de este asunto, dijo que ayer fué a visitarle el presidente de la Federación Catalana, para exponerle el proyectado partido.

Le ofreció toda clase de facilidades, pero advirtiéndole que no podía celebrarse en el campo del Barcelona.

Como un periódico ha dicho que no se celebraría el partido por las dificultades que ponían las autoridades, es conveniente aclarar que lo único que se le ha hecho es advertir que no se levantaría la prohibición al Barcelona.

### Los jainistas

Mañana, los jainistas celebrarán una solemne velada en el Círculo.

### Registro

En el registro practicado por la policía en el domicilio de Cereós, que, como comunicó, fué detenido por creérsele complicado en varios atracos, no se encontró pistola alguna, y sí municiones y una hoja de un Congreso anarquista.

Cerrós es natural de Catarroja, pero hace muchos años que vive en Barcelona.

### Detención

Ha sido detenido por la brigada especial un individuo apellidado Artigas.

Aunque iba acompañado de un conocido carterista, está fichado como sindicalista.

Señó su nombre cuando el asalto al tren en Pueblo Nuevo y ha sido expulsado de varias repúblicas sudamericanas por su carácter extremista.

Pedrens.

### El escándalo de una herencia

El albacea testamentario de la yudá de Pallarés ha dirigido una carta a los periódicos, calificando de inexacta la denuncia y cuantas informaciones se han publicado sobre la herencia.

Termina diciendo que quedan bajo responsabilidad de la ley los autores de la calumnia.

### La mañana del marqués de Estella

La mañana ha sido muy laboriosa para Estella, que ha permanecido en su despacho hasta la tarde arreglando papeles y despachando asuntos particulares.

### La reunión del Directorio

A las 9'30 terminó la reunión del Directorio.

Al salir Vallespina dijo a los periodistas que se había aprobado, en lo fundamental, un real decreto determinando la nueva forma de pagar el anticipo reintegrable de la prensa.

Añadió que había dado cuenta al presidente y Consejo de la gestión que había hecho el periodista y ex senador Royo Villanova respecto a la suspensión del diario de Valladolid «El Norte de Castilla».

Le pidieron antecedentes, y como se vio que faltaba sentido tendencioso y se había limitado a extractar un recorte de «El Siglo Futuro», Estella telegrafió al gobernador, y excuso decirles en qué sentido.

En esto salvó Estella, que dijo a los periodistas que la Conferencia sigue su curso normal.

El Gobierno francés había aceptado el que él celebre con el mariscal Petain una conferencia en un punto de la zona española.

De Marruecos dijo que había buenas noticias.

Añadió que mañana, a las cinco y media, emprenderá el regreso a Africa.

Vallespina continuó conversando con los periodistas, diciendo que se había tratado del asunto del agón para nombramiento de Junta y funcionamiento de la misma; pero que como el asunto lo lleva personalmente el general Muslera y éste se encuentra fuera de Madrid, se ha suspendido el examen de esta cuestión hasta que regrese.

Los periodistas dieron gracias a Vallespina por la resolución que afecta al diario «El Norte de Castilla».

### El capitán Despujols murió gloriosamente

En la Oficina de información de la Presidencia se ha desmentido la noticia publicada por algún periódico respecto al suicidio del capitán Eulogio Despujols, hijo del general del mismo apellido.

Dice que el bravo oficial murió combatiendo frente a sus tropas el 1 de Septiembre del año pasado, teniendo el mismo glorioso fin que otros dignos compañeros.

### Una nota de la Presidencia

En la Presidencia han facilitado esta tarde la siguiente nota:

Los periódicos han publicado referencias al documento enviado al presidente del Directorio por el Fomento del Trabajo Nacional, censurando el funcionamiento de la sección de Tratados del Consejo de Economía.

Para salir al paso de esta inexactitud se hace constar que para todos los Convenios iniciados después de constituido el Consejo, se pidió informe al asesor, que la sección de Tratados tenía puesto con voz y voto, como presidente del Fomento; que a dicha sección ha llevado el subsecretario de Estado incidencias fundamentales en las negociaciones comerciales, a fin de escuchar todas las opiniones; que solamente en caso excepcional se ha convocado a reunión por telegrafo; que si algún Convenio se puso en vigor provisionalmente, con carácter de «modus vivendi», esto no impidió la intervención de los planes del Consejo, obedeciendo a efectividad previa del «modus vivendi» las necesidades comerciales con el exterior.

Termina diciendo que el Consejo de Economía Nacional tiene que funcionar en armonía con los intereses generales y nunca atendiendo a un sector de producción, por importante que sea.

### Firma del día PRESIDENCIA

En la Presidencia han facilitado la siguiente firma:

### Modificando normas para el nombramiento de vocales suplentes del Consejo Ferrovial establecido por el decreto de Enero de 1924.

Ampliando la representación corporativa del Consejo de Economía.

### ESTADO

#### Varias cartas credenciales.

#### HACIENDA

Creando deuda ferroviaria amortizable del Estado por capital nominal de 2.500 millones de pesetas, en virtud de autorización contenida por bases reguladoras del régimen ferroviario.

Varias autorizaciones para contratar materiales.

Nombrando abogado del Estado, con 10.000 pesetas anuales, a don Federico Gómez Gorordo.

### FOMENTO

Creando el cargo de comisario regio del puerto franco de Barcelona y nombrando para ese cargo al representante del Directorio, en el mismo, el teniente coronel señor Alvarez de la Campa.

Desestimando recurso de alzada formulado por Juan García Manes y confirmando la providencia del gobernador civil de Oviedo, que decreta la necesidad de ocupación de una finca del recurrente, con motivo de la construcción de un camino en el término municipal de Yllas.

### TRABAJO

Perfeccionando la reglamentación de Cámaras del Comité oficial del libro y comisión delegada para fijar el precio del papel.

### De verano

El encargado de Negocios de Inglaterra marcha a Zaraus, donde pasará el verano.

### Buques a Tánger

Se sabe que en breve fondearán en Tánger buques contraalmirantes, de servicio de Francia, España e Inglaterra.

### Dos denuncias

En el Juzgado se han presentado dos denuncias: una sobre ataques, a un señor de Huelva, que al dirigir un escrito al Directorio deslizo frases de menosprecio a los generales que lo forman, y otra por abuso de autoridad.

Acercas de dichas denuncias se guarda gran reserva.

### Los falsificadores de cheques

La Dirección de Seguridad ha enviado al Juzgado del Centro, como complicados en la falsificación de cheques, al maestro Cándido Solves y a Julia González, los cuales ingresaron esta noche en el Cárcel Modelo.

Esta tarde, a última hora, se trasladó a la cárcel el Juzgado del Centro, tomando declaración al ex capitán Morales.

Se cree que mañana se dictará auto de procesamiento contra éste.

### La denuncia contra la Auto-Madrid

El fiscal de la Audiencia de Madrid ha remitido al Juzgado piezas referentes a los negocios de la Sociedad Auto-Madrid, con objeto de que se incoen diligencias para que el Juzgado del Centro averigüe si existe materia delictiva en la denuncia que recibió el fiscal.

### Entre periodistas

Con motivo de la inauguración del edificio destinado al diario argentino «La Razón», el director de dicho periódico ha telegrafiado al presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid, contestando el señor Francos Rodríguez agradeciendo la atención.

### La vigilancia en las costas de Marruecos

Se han hecho públicas las instrucciones transmitidas a los buques franceses y españoles que vigilan las costas de Marruecos.

Con objeto de impedir el comercio ilícito en la costa de Marruecos, los Gobiernos francés y español vigilarán conjuntamente el litoral y territorios.

Los sectores comprenden puertos abiertos al comercio y atravesados por derroteros comerciales.

La vigilancia se limitará a seis millas de las aguas territoriales, con derecho a persecución fuera de este límite. Por tanto, todo buque mercante que se encuentre en la zona prohibida sin justificar su presencia en ella, será entregado a la autoridad competente.

### Llegada de un aeroplano

A las diez y cuarenta y cinco minutos llegó esta mañana a Cuatro Vientos un aparato que salió de Granada, tripulado por el capitán Lozoya y teniente Gálvez.

### Las declaraciones de Romanones y la censura

La censura detuvo la publicación de las declaraciones de Romanones; pero Estella, decidido a que las conociera todo el mundo, telegrafió a Romanones, que se halla en Francia, diciéndole que si insistía en su publicación la autorizaría,

pero añadiendo por su parte lo que estimaba debida contestación.

### Fútbol

El Athletic ha salido para Asturias, donde jugará dos partidos con el Sporting de Gijón.

Dichos partidos se celebrarán los días 25 y 26.

Llevando el nombre de reservas ha salido para Galicia el equipo de Madrid, para jugar dos partidos con el Deportivo de La Coruña, los días 24 y 26.

### La oreja de oro de la Prensa

En la Asociación de la Prensa de Madrid continúan recibiendo papeletas para la votación de la oreja de oro.

La mayoría de los votos se reciben abiertos, por lo que puede adelantarse algo acerca del resultado.

Hasta ahora Litri ha obtenido mayoría de votos; pero como quiere que hasta mañana no termina la votación, y la mayoría no es muy grande, todavía se duda acerca de quién pueda ser el afortunado poseedor de la oreja.

La lucha es reñidísima.

### Noticias oficiales de Africa

Sin novedad en ambas zonas del protectorado.

### Consagración episcopal

Mañana se celebrará en la iglesia de San Juan de Alarcón la consagración episcopal de Fray Pedro Pascual Miguel Martínez, Mercedario, Prelado del Buen Jesús (Brasil).

Le consagrará el Prelado de Madrid-Alcalá, asistido de los Obispos de Segovia y Tenerife.

La consagración del nuevo Obispo de Valencia, doctor Agustín Parrado, se celebrará el día 16 de Agosto en la Catedral de Avila.

Actuará de consagrante el Patriarca de las Indias, Arzobispo electo de Santiago de Compostela, doctor Julián Diego Alcolea, asistido por los Obispos de Segovia y Tuy.

Le apadrinará el mayordomo de semana de don Alfonso, señor Suárez.

El ex ministro de Hacienda señor Domínguez Pascual ha marchado a su casa de Carmona.

### Ex ministros que viajan

El ex ministro secretario de la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas, señor conde de Lizárraga, ha salido para San Sebastián con su familia.

### El viaje del Nuncio de Su Santidad

Lugo.—A las diez y media de la mañana llegó el Nuncio, siendo recibido por las autoridades y enorme gentío.

Acto seguido se dirigió a la Catedral, donde se cantó un solemne «Te Deum».

Al salir le rindió honores una compañía de almora con bandera y música.

El Vicario le saludó en nombre de la ciudad, contestando el Nuncio agradecidísimo.

De Santiago llegó el Obispo de Plasencia con una comisión del Cabildo.

Se celebró en Palacio Episcopal una brillante recepción, seguida de comida íntima, a la que asistieron autoridades y personalidades.

A las tres y media salió el Nuncio para Santiago, acompañado de comisiones de Lugo y Santiago, tributándosele una cariñosa despedida.

### Libertad bajo fianza

Bilbao.—El juez ha libertado provisionalmente, bajo fianza de cien mil pesetas, al agente de Bolsa Carlos Orzáiz, encartado en la estafa de 24 millones.

### Noticias de Melilla

Melilla.—La melilla de Melilla, que se encontraba vivaqueando en Axdr y Azúz, practicó un reconocimiento en los montes de Arcaf y río Uardana.

Dos iras de la harca de Varela salieron de Axdr el Múdar, reconociendo el Norte de Rucher.

Tres iras de la melilla de Melilla realizaron un reconocimiento hasta Sidi Yacub.

Habiéndose recibido noticias de que los indígenas se dedicaban al contrabando de artículos de que tan necesitados se hallan, capacitados los insomietidos, se ha ordenado que monten frecuentes servicios de emboscada fuerzas indígenas, a fin de evitar que el enemigo se surta de nuestra zona.

El interventor francés de la cabila de Beni Buyagi se encuentra en El Huidán, llamado por los reles principales, para hacerle presente la obligación que tiene de estar al lado del majcen en estas circunstancias.

### Noticias de Tetuán

Tetuán.—Se activan los preparativos para la proclamación del nuevo jefe.

La aviación ha bombardeado Tabien, causando al enemigo grandes bajas.

### Los comunistas de Praga

Praga.—Dicen los periódicos que siete de los 25 miembros que constituyen el Club de diputados comunistas se han dado de baja, lo cual, añaden los periódicos, constituye una evidente prueba de que el partido comunista se está disolviendo.

### La crisis política en Portugal

Lisboa.—El general Saria ha declinado el encargo de formar Gobierno.

El presidente ha encargado de formar al ex ministro de Negocios señor Martins.

El diario «A Tarde» publica comentarios a la información de un periódico de Barcelona sobre el próximo viaje de Estella a Lisboa para tratar con el Gobierno portugués, diciendo que Portugal se atenderá a los dictados de la lógica y de los intereses nacionales.

### Gobierno tiene noticias de las posiciones de paz hechas por el Krim, por haberlas leído en prensa.

El Consejo también se ocupó de las deudas interaliadas.

El crucero «Voltaire» saldrá mañana de Fez para Santander, de donde marchará a Comala.

### Nueva Comisaría regia

Madrid.—La «Gaceta» publica mañana un decreto creando la comisaría regia del puerto de Barcelona.

### Aledor de la Conferencia

A las 5'45 llegó a la Presidencia el señor Aguirre de Cácer.

A preguntas de los periodistas manifestó que tenía estado al conocimiento de Negocios de Inglaterra.

«Habrá reunión esta tarde».

«No lo sé, porque salí de las dos y no tenía noticia alguna».

«Pero ¿no se han reunido en Francia?».

«Tampoco lo sé porque si desde esta tarde entonces no reunidos, aunque a las once de la noche, que el embajador de Francia se marcha mañana».

«Y no pueden continuar las sesiones en su ausencia?».

«Sí, pero mejor que acabasen en su presencia».

A las seis llegó el general Jordana, diciendo que quizás se encontraría sobre su mesa noticias que variarían la reunión de la Conferencia.

«Para acabarla de una vez?».

«Mejor sería—contestó—que terminásemos de una sentada».

Hoy no se ha reunido la Conferencia.

La impresión es que la contestación del Gobierno francés a los puntos consultados es satisfactoria y que se acerca el final de su drama.

Jordana reunirá mañana probablemente a los periodistas para darles una impresión completa y detallada del conjunto de la conferencia.

### Una carta de Abd-el-Krim

Eilvesse.—Un periódico de Cairo publica una carta de Abd-el-Krim dirigida a los políticos franceses, diciéndoles que cuando se terció de que iban a ocupar el territorio de Uarga quisiera confabular con Liauteu y delimitar las fronteras del Rif.

Niega que esté bajo la influencia bolchevique.

Año

Do

Habiendo

Sus

Ampliar

su hora

de las

No de

Su pelu

rección,

puertas

de la

de la